
Beschlussauszug
Öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates Schmiechen vom 

03.12.2018

Ö 8 UNI-Klinik Augsburg;
Themenfeld Flächen & Verkehr 

Status: öffentlich/nichtöffentlich Beschlussart: ungeändert beschlossen
Zeit: 19:30 - 21:30 Anlass: Sitzung
Raum: Schmiechachhalle
Ort: Gaststätte Schmiechachhalle
Vorlage: 2018/2471 UNI-Klinik Augsburg;

Themenfeld Flächen & Verkehr

Sachverhalt:
Bei einem Vortrag bei der Bürgermeisterdienstversammlung wurde auf die Auswirkungen der 
neuen Universitätsklinik Augsburg auf den Landkreis Aichach-Friedberg hingewiesen. Der 
derzeit bereits angespannte Wohnungsmarkt wird sich durch die Inbetriebnahme der UNI-
Klink Augsburg sicher noch verschärfen. Die Auswirkungen werden sich auch bis zu uns in 
unsere Gemeinde spürbar werden. Um die Auswirkungen abschätzen zu können, ist es 
geplant eine Studie in Auftrag zu geben. Diese ist aber nur Zielführen, wenn möglichst viele 
betroffene Kommunen sich beteiligen.
Die Studie wird von der Stadt Augsburg in Auftrag gegeben. Für die Gemeinde Schmiechen 
entstehen keine Kosten und auch keine Verpflichtungen.
 
Um Beratung und Beschlussfassung wird gebeten.
 
 

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis  vom Sachvortrag und erachtet die Erstellung einer 
regionalen Studie zu Flächenpotenzialen für Wohnen und Gewerbe im Wirtschaftsraum 
Augsburg als sehr wichtig, gerade in dem die einzelnen Kommunen einbeziehenden und 
gleichzeitig übergreifenden regionalen Ansatz, in dem die Herausforderungen von Wachstum 
einerseits und Flächenschonen andererseits vereinbart werden sollen.
Die Gemeinde Schmiechen erklärt ihre Absicht, sich an der Erarbeitung der Studie nach 
eigenen Möglichkeiten durch fachliche Beiträge, das zur Verfügung stellen von 
Planungsdaten und weiteren Informationen zu beteiligen und die Ergebnisse im Rahmen 
ihrer kommunalen Planungshoheit in ihre eigenen Entwicklungsstrategien und 
Planungsprozesse mit einfließen zu lassen.
 
 
 

Abstimmungsergebnis:



12:0


	Auszug

